

Protokół z XXI sesji Rady Miejskiej w Mieszkowicach

Data posiedzenia: 26.06.2026 r. godzina 12:00

Miejsce posiedzenia: Urząd Miejski w Mieszkowicach, II piętro, sala 19

Porządek obrad

1. Sprawy Regulaminowe
 - a/ otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum,
 - b/ przyjęcie zmian do porządku obrad,
 - c/ przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,
 - d/ Informacja z działalności międzysesyjnej Burmistrza Mieszkowic.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Debata na Raportem o stanie Gminy Mieszkowice.
4. Ustanowienie uchwały rady w sprawie udzielenia Burmistrzowi Mieszkowic wotum zaufania.
5. Ustanowienie uchwały rady w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Mieszkowice za 2025 r.
6. Ustanowienie uchwały rady w sprawie udzielenia Burmistrzowi Mieszkowic absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Mieszkowice za 2025 r.
7. Ustanowienie uchwały rady w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Mieszkowice na 2026 rok.
8. Ustanowienie uchwały rady w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieszkowice na lata 2026 -2034.
9. Ustanowienie uchwały rady w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa na rzecz realizacji projektu pn. "Zwiększenie bezpieczeństwa ludności województwa zachodniopomorskiego poprzez wsparcie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych" w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego 2021-2027, Działanie FEPZ.13.1 Systemy ratownicze dla bezpieczeństwa ludności.
10. Ustanowienie uchwały rady w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania.
11. Ustanowienie uchwały rady zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli.
12. Wolne wnioski.
13. Zamknięcie obrad sesji.

Wykaz głosowań

1. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Mieszkowicach (2026-06-26 12:06:28)
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

- obecni: 12 (nieoddane: 0), nieobecni: 3 (Orłowski Zygmunt, Sztadilów Zbigniew, Kwiek Aneta);
 - **ZA – 11 głosów** - Anna Binięda; Jan Czapliński; Krzysztof Fira; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aleksander Kokieli; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;
 - **PRZECIW – 0;**
 - **WSTRZYMAŁO SIĘ – 1 głos** - Marek Gołdyn.
2. Ustanowienie uchwały rady w sprawie udzielenia Burmistrzowi Mieszkowic wotum zaufania. (2026-06-26 13:29:07)
odrzucono przedmiot głosowania (większość bezwzględna ustawowego składu rady)
- obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2 (Orłowski Zygmunt, Sztadilów Zbigniew)
 - **ZA - 6 głosów**- Anna Binięda; Jan Czapliński; Aleksander Kokieli; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Jarosław Trygub;
 - **PRZECIW – 7 głosów** - Krzysztof Fira; Marek Gołdyn; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Mateusz Srokowski;
 - WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.**
3. Ustanowienie uchwały rady w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Mieszkowice za 2025 r. (2026-06-26 13:49:37)
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
- obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2
 - **ZA – 13 głosów** - Anna Binięda; Jan Czapliński; Krzysztof Fira; Marek Gołdyn; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aleksander Kokieli; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;
 - **PRZECIW – 0;**
 - **WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.**
4. Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mieszkowicach o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Mieszkowic z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2025 rok (2026-06-26 13:53:24)
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
- obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2
 - **ZA - 11 głosów**- Anna Binięda; Jan Czapliński; Krzysztof Fira; Katarzyna Gręda; Aleksander Kokieli; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;
 - PRZECIW - 2 głosy** - Marek Gołdyn; Grzegorz Kaczmarek;
 - WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.**
5. Ustanowienie uchwały rady w sprawie udzielenia Burmistrzowi Mieszkowic absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Mieszkowice za 2025 r. (2026-06-26 13:54:27)
przyjęto przedmiot głosowania (większość bezwzględna ustawowego składu rady)
- obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

- **ZA – 10 głosów** - Anna Binięda; Jan Czapliński; Krzysztof Fira; Katarzyna Gręda; Aleksander Kokieli; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;
 - **PRZECIW – 3 głosy** - Marek Gołdyn; Grzegorz Kaczmarek; Aneta Kwiek;
 - **WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.**
6. Autopoprawka do uchwały rady w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Mieszkowice na 2026 r. (2026-06-26 14:16:42)
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
 - obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2
 - **ZA – 13 głosów** - Anna Binięda; Jan Czapliński; Krzysztof Fira; Marek Gołdyn; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aleksander Kokieli; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;
 - **PRZECIW - 0**
 - **WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.**
7. Ustanowienie uchwały rady w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Mieszkowice na 2026 2 8. 9. 10. 11. 12. rok. (2026-06-26 14:17:13)
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
 - obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2
 - **ZA – 12 głosów** - Anna Binięda; Jan Czapliński; Marek Gołdyn; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aleksander Kokieli; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;
 - **PRZECIW – 0**
 - **WSTRZYMAŁO SIĘ – 1 głos** - Krzysztof Fira;
8. Autopoprawka do uchwały rady w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieszkowice na lata 2026 -2034. (2026-06-26 14:19:08)
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
 - obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2
ZA – 12 głosów - Anna Binięda; Jan Czapliński; Krzysztof Fira; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aleksander Kokieli; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;
 - **PRZECIW – 0;**
 - **WSTRZYMAŁO SIĘ – 1 głos** - Marek Gołdyn;
9. Ustanowienie uchwały rady w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieszkowice na lata 2026 -2034. (2026-06-26 14:19:48)
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
 - obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2
 - **ZA – 11 głosów**- Anna Binięda; Jan Czapliński; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aleksander Kokieli; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;
 - **PRZECIW – 1 głos** - Marek Gołdyn;

- **WSTRZYMAŁO SIĘ – 1 głos** - Krzysztof Fira;

10. Ustanowienie uchwały rady w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa na rzecz realizacji projektu pn. "Zwiększenie bezpieczeństwa ludności województwa zachodniopomorskiego poprzez wsparcie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych" w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego 2021-2027, Działanie FEPZ.13.1 Systemy ratownicze dla bezpieczeństwa ludności. (2026-06-26 14:21:10)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

- obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

- **ZA – 13 głosów** - Anna Binięda; Jan Czapliński; Krzysztof Fira; Marek Gołdyn; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aleksander Kokiel; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;

- **PRZECIW - 0**

- **WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.**

11. Ustanowienie uchwały rady w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania. (2026-06-26 14:22:28)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

- obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

- **ZA – 13 głosów** - Anna Binięda; Jan Czapliński; Krzysztof Fira; Marek Gołdyn; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aleksander Kokiel; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;

- **PRZECIW - 0**

- **WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.**

12. Ustanowienie uchwały rady zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu na nagrody dla nauczycieli. (2026-06-26 14:23:29)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

- obecni: 13 (nieoddane: 0), nieobecni: 2

- **ZA - 13** - Anna Binięda; Jan Czapliński; Krzysztof Fira; Marek Gołdyn; Katarzyna Gręda; Grzegorz Kaczmarek; Aleksander Kokiel; Aneta Kwiek; Konstanty Michałowski; Krzysztof Skowroński; Maria Spirzak; Mateusz Srokowski; Jarosław Trygub;

- **PRZECIW - 0**

- **WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.**

Przebieg sesji

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Jan Czapliński, witając wszystkich obecnych, w tym Pana Burmistrza, Pana Zastępcę Burmistrza, Panią Skarbnik, radnych, sołtysów oraz wszystkich obecnych i oglądających obrady online.

Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad sesji. Na podstawie listy obecności stwierdzono, że w sesji uczestniczyło 12 radnych z 15, co oznacza, że obrady były prawomocne. O godzinie 12:50 do grona radnych dołączyła Pani Aneta Kwiek przed głosowaniami dotyczącymi udzielenia Burmistrzowi wotum zaufania.

Ostatecznie w sesji uczestniczyło 13 radnych. Nieobecni byli radni Zygmunt Orłowski, Zbigniew Sztadilów.

Przyjęcie zmian do porządku obrad.

Radni Rady Miejskiej w Mieszkowicach nie wnioskowali i nie przyjęli zmian do porządku obrad.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej XX Sesji Rady Miejskiej w Mieszkowicach.

Następnie Rada Miejska przystąpiła do punktu dotyczącego przyjęcia protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Mieszkowicach z dnia 28.05.2026 roku. Do przedstawionego protokołu nie wniesiono uwag, w związku z czym przyjęto przedmiot głosowania większością głosów.

Informacja z działalności międzysesyjnej

Burmistrz Mieszkowic przedstawił informację o działalności międzysesyjnej, obejmującą wydane zarządzenia, bieżącą działalność oraz zrealizowane działania i przedsięwzięcia o charakterze inwestycyjnym i organizacyjnym w okresie sprawozdawczym.

Po przedstawieniu informacji przez Burmistrza, Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Jako pierwszy głos zabrał Radny Krzysztof Fira, który zwrócił się z zapytaniem odnośnie podpisania umowy dofinansowania na wymianę pieców na ekologiczne źródło ogrzewania. Burmistrz wyjaśnił, że chodzi o wymianę pieców tzw. „kopciuchów” na ekologiczne, w ramach gminnego programu.

Następnie głos zabrał Radny Marek Godyń, który odniósł się do Zarządzenia Burmistrza w sprawie powołania Dyrektora Miejsko-Gminnej Biblioteki Publicznej w Mieszkowicach stwierdzając, że wg rozporządzeni z 8 września 2016 r., nie powołuje się Dyrektora Biblioteki, a Kierownika. Burmistrz zapewnił, że zweryfikuje to dokładnie i dziękuje za sugestie.

W trakcie obrad głos zabrał Radny Grzegorz Kaczmarek, który stwierdził, że dzisiejszy dzień jest radosny ale nie dla szkoły w Czelinie. W dniu 26.06.2026 r. po 81 latach istnienia szkoły w Czelinie, uczniowie, nauczyciele, rodzice usłyszeli ostatni dzwonek w historii szkoły. Podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do funkcjonowania szkoły.

2. Interpelacje i zapytania radnych

Radny Marek Godyń zgłosił jedną interpelację w sprawie o istotnym znaczeniu dla mieszkańców sołectwa Troszyn, jaką jest pilna potrzeba uporządkowania i zagospodarowania terenu oraz boiska po zlikwidowanej Szkole Podstawowej im. Wojska Polskiego w Troszynie.

3. Debata nad Raportem o stanie Gminy Mieszkowice

Zastępca Burmistrza z upoważnienia Burmistrza na podstawie art. 28aa ust.1,2 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tj. Dz. U z 2026 r. poz.662) przedstawił prezentację raportu o stanie gminy Mieszkowice. Dokument obejmuje podsumowanie działalności Burmistrza w roku 2025.w szczególności realizację polityk, programów i strategii. Wszystkie szczegółowe informacje zostały ujęte w raporcie.

Następnie rozpoczęła się dyskusja i przewodniczący rady udzielił głosu Radnej Katarzynie Grędzie, która stwierdziła, że raport jest corocznym dokumentem, który jest zagwarantowaniem przejrzystości dla mieszkańców i radnych, co do kierunków w jakich zmierza nasza gmina. Jest podstawą udzielenia lub nieudzielenia wotum zaufania. Bez wątpliwości na pochwałę i gratulacje zarówno dla Pana Burmistrza, jak i dla wszystkich pracowników urzędu zaangażowanych, w te wszystkie inwestycje, należą się podziękowania. Radna stwierdziła również, że bardzo istotną dla naszych mieszkańców jest rozpoczęcie modernizacji oczyszczalni ścieków, dokończenie budowy przedszkola i jego wyposażenie, wyczekiwany chodnik na ulicy Kościuszki oraz modernizacja oświetlenia. Radna podziękowała Panu Burmistrzowi, osobom odpowiedzialnym za częściowe uwzględnienie sugestii z zeszłego roku i przedstawienie w szerszym zakresie kondycji ochrony przeciwpożarowej. Radna zaznaczyła, że sam raport, nie może być festiwalem pochwał, ale uczciwą względem mieszkańców dyskusją o stanie naszej gminy, poruszać tematy trudne - demografia, deficyt w gospodarce odpadami i infrastruktura kanalizacyjna. Następnie Radna kontynuowała, że kompletny i rzetelny raport powinien zgodnie z wykładnią artykułu 28aa ustawy o samorządzie gminnym co najmniej precyzyjnie opisywać realizację polityk, programów i strategii oraz uchwał rady. W raporcie wymieniono 19 obowiązujących dokumentów strategicznych i nie ma informacji szczegółowo o stopniu i sposobie ich realizacji. Radna zaznaczyła, że w 2025 roku przyjęta została strategia rozwoju gminy Mieszkowice na lata 2025-2035, jednak nie znalazła w raporcie odniesień na jakim etapie jesteśmy, a za zasadę przyjmuje się przygotowanie i publikację informacji o stanie realizacji strategii, w ramach corocznego raportu o stanie gminy. Następnie Radna kontynuowała, że w części dotyczącej oświaty umieszczono bardzo szczegółowe informacje z działalności Zespołu Obsługi Szkół oraz poszczególnych placówek oświatowych, jednak zabrakło informacji o stanie jakości naszej edukacji, której wskaźnikiem określonym w strategii, jest wynik egzaminu ósmoklasisty. Nie zawarto również odniesień do średniej powiatowej czy krajowej. Radna nadmieniła również, że umieszczono informację odnośnie uzyskanych dotacji na renowację zabytków, a nie ma odniesienia do realizacji przyjętego w 2024 roku gminnego programu opieki nad zabytkami, stopnia jego realizacji czy dezaktualizacji. W dalszej części swej wypowiedzi Radna wskazała, że w prezentacji Pan Burmistrz wskazał zdjęcia krytycznego stanu studzienek, a w raporcie infrastruktura techniczna, przedstawiała się bezproblemowo, choć wymaga pilnych działań. Raport nie zawiera informacji o stanie realizacji uchwał Rady Miejskiej oraz zestawień porównawczych z latami poprzednimi - zatrudnienia osób w urzędzie, placówkach oświatowych i jednostkach organizacyjnych, co dałoby wyraźny obraz tego, jak kształtuje się zatrudnienie i polityka kadrowa w naszej administracji.

Następnie głos zabrał Radny Krzysztof Fira, który stwierdził, że raport w wielu miejscach ogranicza się do przedstawienia informacji opisowych i statystycznych, a brak w nim informacji o efektach działań, oraz czy osiągnięto zakładane cele. Zawiera wykaz obowiązujących strategii,

programów i planów, jednak nie przedstawia stopnia ich realizacji, oraz informacji, które założenia zostały osiągnięte, zrealizowane zgodnie z planem, a które nie zostały wykonane, co nie pozwala ocenić skuteczności realizacji polityki rozwoju gminy. Następnie Radny kontynuował, że podobne zastrzeżenia budzi rozdział dotyczący realizacji uchwał rady miejskiej, gdzie zawarto informacje o liczbie sesji i podjętych uchwałach, a nie zawiera informacji o tym, które uchwały zostały wykonane, jakie przyniosły efekty oraz czy wystąpiły problemy w ich realizacji. Radny stwierdził, że zawarto informacje dotyczące gospodarki odpadami, a nie ma informacji o infrastrukturze wodociągowej i kanalizacyjnej, potrzebach modernizacyjnych, kierunków planowanych działań, co pozwoliłoby ocenić rzeczywisty stan gminy. Przedstawiony raport nie spełnia swojej funkcji informacyjnej i oceniającej.

Następnie głos zabrał Pan Burmistrz, który zapewnił, że rozszerzone dane pojawią się w przyszłym raporcie. Wskazał również, że radni w formie uchwały mogą wskazać jakie dane powinny znaleźć się w raporcie, w przyszłym roku. Podziękował za syntetyczne przedstawienie uwag. Pan Burmistrz zaznaczył, że mieszkańcy mają prawo oczekiwać, że decyzje podejmowane przez radnych, zwłaszcza w tak ważnej sprawie, będą jasno uzasadnione, oparte na faktach, a nie na emocjach, osobistych uprzedzeniach czy bieżących sporach. Rok 2025 był rokiem intensywnej pracy. Trudno nie dostrzec efektów działań podejmowanych na rzecz rozwoju gminy, realizowanych inwestycji, pozyskiwanych środków zewnętrznych, poprawy infrastruktury, działań na rzecz mieszkańców, sołectw, jednostek organizacyjnych, szkół, bezpieczeństwa, jakości życia. Te zadania są wynikiem pracy wielu osób, pracowników urzędu, jednostek organizacyjnych, sołtysów, organizacji społecznych, mieszkańców oraz radnych, z którymi współpracowaliśmy przy konkretnych decyzjach i sprawach. Następnie Pan Burmistrz kontynuował, że raport nie jest dokumentem jednej osoby a obrazem pracy całego samorządu. Pokazuje, jakie działania podjęto i w jakim kierunku zmierza gmina. Dyskusja nad nim powinna być rzeczowa, uczciwa i oparta na faktach, a głosowanie jest ważne dla całej gminy i będzie odpowiedzią na pytanie, czy chcemy kontynuować kierunek rozwoju, aktywnie pozyskiwać środki zewnętrzne, realizować kolejne inwestycje i wzmacniać gminę, czy też chcemy wejść w czas politycznego blokowania, niepewności, osłabiania naszych wspólnych działań. Na koniec Pan Burmistrz stwierdził, że jesteśmy po to, aby służyć mieszkańcom i działać na rzecz rozwoju naszej gminy.

4. Ustanowienie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Mieszkowic wotum zaufania.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie udzielenia wotum zaufania. Na 13 obecnych radnych, 6 – głosów za, 0- wstrzymujących, 7- głosów przeciw. Odrzucono przedmiot głosowania większością bezwzględną ustawowego składu Rady. Burmistrz Mieszkowic nie uzyskał wotum zaufania.

5. Ustanowienie uchwały rady w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Mieszkowic na za 2025 rok.

W kolejnym podpunkcie podjęto dyskusję w sprawie uchwały rady w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Mieszkowic za 2025 rok. W imieniu Burmistrza sprawozdanie, przedstawiła Pani Skarbnik, która stwierdziła, że Burmistrz zgodnie z obowiązkiem wynikającym z artykułu 267 ust. 3 ustawy o

finansach publicznych przedłożył Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Szczecinie oraz Radzie Miejskiej w Mieszkowicach roczne sprawozdanie z wykonania budżetu za 2025 rok z zachowaniem ustawowego terminu. Następnie Skarbnik kontynuowała, że polityka finansowa gminy zgodnie z ustawą o finansach publicznych prowadzona jest w oparciu o uchwałę budżetową corocznie podejmowaną przez radę gminy, w której określa się źródła dochodów i kierunki wydatkowanych środków budżetowych. Budżet gminy to roczny plan dochodów i wydatków oraz przychodów i rozchodów i został przyjęty na 2025 rok, Uchwałą Rady Miejskiej w Mieszkowicach z dnia 19 grudnia 2024 roku. Dokonano łącznie 44 zmian budżetu, z czego 7 zmian uchwałami Rady Miejskiej w Mieszkowicach i 37 zmian zarządzeniami Burmistrza Mieszkowic. Następnie Pani Skarbnik przedstawiła prezentację dotyczącą ww. zagadnienia. W następnej kolejności, głos zabrał Przewodniczący Rady, który odczytał Uchwałę składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 15 kwietnia 2026 roku w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania z budżetu gminy Mieszkowice za 2025 rok wraz z informacją o stanie mienia. Skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Mieszkowice za 2025 rok przedłożone wraz z informacją o stanie mienia.

6. Ustanowienie uchwały rady w sprawie udzielenia Burmistrzowi Mieszkowic absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy Mieszkowice za 2025 rok.

Przewodniczący poprosił Komisję Rewizyjną o odczytanie jej uchwały w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Mieszkowic z tytułu wykonania budżetu gminy za 2025 rok. Głos zabrała Radna Katarzyna Gręda, która odczytała uchwałę Komisji Rewizyjnej, na której podstawie zawnioskowano o udzielenie Burmistrzowi Mieszkowic absolutorium za 2025 rok z tytułu wykonania budżetu gminy. Wniosek przyjęto w głosowaniu jawnym. Na pięciu członków komisji, trzech obecnych. Za udzieleniem absolutorium 3- głosy, 0-wstrzymujących się i zero przeciwn.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą w sprawie udzielenia absolutorium. Obecnych było 13 radnych, za udzieleniem absolutorium głosowało – 10 radnych, przeciw było 3 – radnych (Marek Godyn, Grzegorz Kaczmarek, Aneta Kwiec), wstrzymujących się – 0 głosów.

Po przyjęciu przedmiotu głosowania, udzieleniu absolutorium, głos zabrał Burmistrz, zwracając się do Przewodniczącego Komisji Budżetowej – Grzegorza Kaczmarka z prośbą o szczegółowe wyjaśnienie dlaczego zagłosował przeciwko.

Następnie głos zabrał przewodniczący komisji budżetu, rozwoju gospodarczego i przestrzegania prawa stwierdzając, że nie mam takiego obowiązku, żeby burmistrzowi tłumaczyć i przedstawiać swoją postawę. Radny kontynuował, że budżet owszem wykonany, tylko kłamstwami, łzami, szantażem jakimś. To mi się nie podoba, tak zagłosowałem.

Burmistrz podkreślił, że jeśli chodzi o sprawy finansowe i kłamstwa, to prosi o szczegółowe wyjaśnienie.

Po zakończeniu pkt. 6 Przewodniczący Rady ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady i przystąpił do realizacji punktu 7 porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Mieszkowice na 2026 rok.

7. Ustanowienie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Mieszkowice na 2026 rok.

Skarbnik Gminy przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. Poinformowała, że w projekcie nr 2 dochody zmniejszono o kwotę 614 142,79 zł, natomiast wydatki zmniejszono o kwotę 541 452,79 zł. Powstała różnica w wysokości 72 690,00 zł zostanie pokryta wolnymi środkami. Jednocześnie zmniejszeniu o 200 000,00 zł ulega planowana emisja obligacji. W ramach autopoprawki uwzględniono również wniosek funduszu sołeckiego Sołectwa Zielin dotyczący przesunięcia środków.

Ponadto w związku z przesunięciem realizacji zadania pn. „Budowa ścieżki rowerowej Mieszkowice–Wierzchlas” na 2027 rok, zadanie zostało podzielone na dwa lata. Planowane wydatki oraz dofinansowanie na realizację zadania zostały odpowiednio podzielone pomiędzy 2026 i 2027 rok. W związku z powyższym dokonano również stosownych zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej oraz aktualizacji załączników do uchwały.

Skarbnik Gminy poinformowała również o wprowadzeniu do budżetu dotacji celowej z budżetu Powiatu Gryfińskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie kursu doszkalającego z zakresu obsługi dronu. Środki zostały ujęte zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków budżetu.

Przewodniczący zwrócił się do komisji o przedstawienie opinii dotyczących projektu uchwały. Komisja Rewizyjna, Komisja Oświaty oraz Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący zapytał, czy radni mają pytania dotyczące autopoprawki. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania nad autopoprawką.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem autopoprawki opowiedziało się 13 radnych. Autopoprawka została przyjęta jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy radni mają pytania dotyczące całej uchwały. Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta większością głosów.

8. Ustanowienie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieszkowice na lata 2026–2034.

Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 8 porządku obrad dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Mieszkowice na lata

2026–2034. Skarbnik Gminy przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały. Poinformowała, że dochody zmniejszono o 219 982,52 zł, natomiast wydatki zmniejszono o 147 292,52 zł. Przychody w 2026 roku zwiększono o 72 690,00 zł, przy jednoczesnym zmniejszeniu emisji obligacji o 200 000,00 zł. Rozchody nie uległy zmianie.

W załączniku dotyczącym wykazu przedsięwzięć zadanie pn. „Budowa ścieżki rowerowej Mieszkowice–Wierzchlas” zostało podzielone na lata 2026 i 2027, z podziałem limitów wydatków na poszczególne lata.

Komisja Rewizyjna, Komisja Oświaty oraz Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania nad autopoprawką.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem autopoprawki głosowało 12 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu. Autopoprawka została przyjęta większością głosów.

Następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu, 1 radny głosował przeciw. Uchwała została podjęta większością głosów.

9. Ustanowienie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa na rzecz realizacji projektu pn. „Zwiększenie bezpieczeństwa ludności województwa zachodniopomorskiego poprzez wsparcie jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych” w ramach programu Fundusze Europejskie dla Pomorza Zachodniego na lata 2021–2027, Działanie FEPZ.13.1. Systemy Ratownicze dla bezpieczeństwa ludności.

Przewodniczący przedstawił kolejny punkt porządku obrad dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do partnerstwa na rzecz realizacji ww. projektu.

Komisja Rewizyjna, Komisja Oświaty oraz Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Wobec braku pytań Przewodniczący zarządził głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

10. Ustanowienie uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej oraz warunków i sposobu ich przyznawania.

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. Radni poinformowali, że zapoznali się z projektem uchwały.

Komisja Rewizyjna, Komisja Oświaty oraz Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

11. Ustanowienie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli

Przewodniczący przystąpił do realizacji punktu 11 porządku obrad. Radni poinformowali, że zapoznali się z projektem uchwały.

Komisja Rewizyjna, Komisja Oświaty oraz Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

12. Wolne wnioski

W ramach wolnych wniosków radny Krzysztof Fira zwrócił się do Burmistrza z prośbą o podjęcie działań w sprawie drzew znajdujących się przy ul. Poniatowskiego. Wskazał na przypadek dużego konaru, który po wystąpieniu niekorzystnych warunków pogodowych spadł na chodnik. Radny zwrócił uwagę na zagrożenie dla bezpieczeństwa mieszkańców i zawnioskował o możliwie szybkie przeprowadzenie przeglądu drzew oraz usunięcie drzew stwarzających zagrożenie, a w przypadku drzew możliwych do zachowania – wykonanie odpowiednich zabiegów pielęgnacyjnych.

Radny Krzysztof Fira zwrócił się również z pytaniem dotyczącym realizacji budżetu obywatelskiego, wskazując na brak działań w tym zakresie w pierwszej połowie roku oraz pytając o planowany termin przyjęcia regulaminu lub wytycznych dotyczących jego realizacji.

Następnie Burmistrz poinformował o zamiarze złożenia dwóch dokumentów. Pierwszy dotyczył wniosku o pisemne wyjaśnienie sprawy związanej z określeniem Burmistrza przez Przewodniczącego Komisji Budżetu mianem „kłamcy”.

Drugi dokument stanowił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad kolejnej sesji Rady Miejskiej projektu uchwały w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej przeprowadzenia kontroli

problemowej wybranych zagadnień inwestycyjnych oraz spraw związanych z gospodarowaniem odpadami komunalnymi, poprzez rozszerzenie planu kontroli Komisji Rewizyjnej.

Wniosek obejmował w szczególności:

- przebudowę i rozbudowę Przedszkola Samorządowego w Mieszkowicach, w związku ze wzrostem kosztów realizacji inwestycji;
- odbudowę zabytkowego budynku mieszkalnego przy ul. Słowackiego w Mieszkowicach;
- kwestie związane z udostępnieniem mieszkańcom terenu byłego wysypiska odpadów komunalnych jako miejsca przyjmowania odpadów problemowych w okresie poprzedniej kadencji, w szczególności pod względem podstaw prawnych i organizacyjnych, wymaganych decyzji, zezwoleń i zgód, regulaminów, ewidencji przyjmowanych odpadów, sposobu ich dalszego zagospodarowania oraz bezpieczeństwa środowiskowego.

Wnioskodawca wskazał, że celem kontroli powinna być niezależna ocena przygotowania, realizacji i rozliczenia wskazanych spraw oraz prawidłowości dokumentacji, w szczególności pod względem legalności, gospodarności, celowości, rzetelności i zgodności dokumentacji ze stanem faktycznym.

Radna Katarzyna Gręda odniosła się do wniosku dotyczącego kontroli Przedszkola Samorządowego, wskazując, że Komisja Rewizyjna przeprowadziła już w ubiegłym roku kontrolę tej inwestycji, sporządziła protokół oraz sformułowała wnioski pokontrolne. Zwróciła się o wyjaśnienie, czy zachodzi potrzeba ponownego przeprowadzenia kontroli.

W odpowiedzi wskazano, że wnioskowana kontrola miałaby mieć szerszy zakres, obejmujący m.in. kwestie związane z przesuwaniem terminów realizacji inwestycji oraz ewentualnym narażeniem Gminy na straty finansowe.

Ponownie poruszono kwestię budżetu obywatelskiego. Radny Krzysztof Fira zwrócił się do Burmistrza z pytaniem, czy może udzielić odpowiedzi na sesji, czy też odpowiedź zostanie przekazana w formie pisemnej.

Burmistrz poinformował, że preferuje złożenie zapytania w formie pisemnej i zadeklarował udzielenie szczegółowej informacji w tej sprawie.

Wobec braku dalszych pytań Przewodniczący podziękował za udział w obradach i ogłosił zamknięcie XXI Sesji Rady Miejskiej w Mieszkowicach, które nastąpiło o godzinie 14.32.

Sporządziła:

Agnieszka Kwaśniak

Przewodniczący Rady

Jan Czapliński